

4 ДЕКАБРЯ — ВВЕДЕНИЕ ВО ХРАМ ПРЕСВЯТОЙ БОГОРОДИЦЫ

Праздник целомудренных душ

На праздник Рождества Богородицы мы вспоминали о том, что престарелые бездетные Иоаким и Анна долго молились о даровании им чада и обещали, если их желание будет исполнено, посвятить его Богу. У них родилась Дочь, Дева Мария, которой суждено было стать Матерью Господа. И вот когда Марии исполнилось три года, родители выполнили свое обещание, данное Богу: они отвели свою долгожданную трехлетнюю малышку в храм. **Завтрашний праздник — Введение во храм Пресвятой Богородицы — устроен именно в честь этого события.**

В древнем Израиле обычай посвящать дев Богу был распространен. Такие девы жили при храме до совершеннолетия или оставались там до конца жизни и давали обет безбрачия.

Радостно шла в храм маленькая Мария — высокие ступени Иерусалимского храма (их было 15) она преодолела без труда, никем не поддерживаемая. Отрокивие было определено место при храме, где ей предстояло воспитываться — учиться рукоделию, упражняться в молитве. «Забуди люди твоя и дом отца твоего» — так в 44-м псалме пророчески об этом Давид. Оставив за стенами храма все свои житейские и сердечные привязанности, будущая Богородица росла в любви и молитве. Она — первая великая Инокиня. «Приведутся девы вслед Ея... в храм», — поется в том же псалме.

Не случайно наш орловский женский монастырь назван в честь праздника Введения во храм Богородицы. Как сказал наш земляк богослов Филарет (о нем см. «ОП» за 2 декабря): «Приведение Пресвятой Девы есть начало торжественного шествия, в котором все чистые, целомудренные души за Нею последуют...».

Сегодня в Свято-Введенском женском монастыре под началом игуменни матушки Олимпиады живут около тридцати инокинь. Есть среди них и совсем молодые, есть и пожилые. Объединяет



Инокини наводят чистоту в храме накануне праздника.

их одно — отказ от житейских хлопот и посвящение себя целиком только Богу. Дни они проводят в трудах и молитвах. Недаром на Введение в церкви читается тот отрывок из Евангелия, где рассказывается о двух сестрах — Марии и Марфе. Когда к ним пришел в дом Иисус, Мария села у ног Его и слушала не отвлекаясь; другая сестра, Марфа, в это время хлопотавшая об угощении, пожаловалась Иисусу: мол, я тут одна тужусь, скажи ей, чтобы помогла мне. А Иисус ответил: ты суетишься о многом, а нужно только одно: Мария избрала благу часть. Вот в этих словах суть иноческой жизни — посвятить себя Богу и молитвам, а также трудам во имя Бога.

Накануне праздника Введения мы посетили одноименный орловский монастырь. Здесь, с тех пор как при поддержке общественной из монастырских помещений выехал завод резиновых изделий (а было это в 1999 году), многое изменилось. Восстановлены два храма (во имя Тихвинской иконы

Божией Матери и Воскресения Словущего). Монастырская территория, благоустроенная, цветущая, вся обнесена, как и полагается, высокой каменной оградой. Недавно по хлопотам матушки игуменни при монастыре построена воскресная школа для окрестных ребят, откуда начинается их воспитание в храм.

Главная святая монастыря — орловская чудотворная икона Божией Матери Балыкинской, дарующая исцеления приходящим к ней с любовью и верой. Чудеса иконы творила и «в мимолетные дни во граде Орле» (так написано в молитве к этой иконе), и в наши дни. Пред нею же молятся «о чистоте помыслов и сердечных движений». Недавно нашу орловскую святыню на несколько дней увозили на поклонение в столицу, но к храмовому празднику вернут.

Сегодня, в канун праздника, в главном — Тихвинском — храме монастыря состоится праздничная всенощная

(начало в 17.00, окончание в 20.15). В самый день праздника в монастырь для совершения торжественной литургии прибудет епископ Орловский и Ливенский Иероним. По завершении праздничной литургии в монастыре будет совершено крестный ход. Затем сестры-инокини, как в евангельские времена сестры Мария и Марфа, будут угощать Владыку — постными, ввиду поста, блюдами. Как сказала нам матушка игуменни, обычно на стол в трапезной монастыря подают постные щи, рыбу и люبو (особым образом приготовленную фасоль с орехами и чесноком), соленья, а также тушеные шампиньоны, пирожки с кургаой и другие кушанья.

Напомним, что Введение является храмовым праздником монастыря и желающим особо почитать его надо отстоять литургию именно здесь. Тем более что службу будет вести сам Владыка.

Татьяна ПАРЛОВА.
Фото Андрея САСИНА.

ОСТРЫЙ СИГНАЛ

Рыба с «Лоском»



Странный груз обнаружили специалисты управления Россельхознадзора по Орловской и Курской областям при досмотре автомашин, следовавшей в адрес магазинов Свердловского райпотребсоюза.

В будке райповского транспорта в нарушение всех ветеринарных и санитарных норм навалом, безо всякой изоляции, лежали вперемешку на полу брикеты свежемороженой рыбы, арбузы, мясные полуфабрикаты, овощи, а также различные моющие и чистящие средства (на снимке). Начиная таять тушки морских рыб, впитывали в себя стойкий аромат «Лоска интенсив», уже вместе они вели «газово-ароматическую» атаку на бахчевые, помидоры, шоколад...

При дальнейшем досмотре выяснилось, что у лиц, ответственных за транспортировку груза, отсутствовали ветеринарно-сопроводительные документы на животноводческую продукцию. Пласты подтаившей рыбы не имели ни упаковок, ни маркировки, по которой можно было бы определить сроки годности, а значит, и безопасность этой продукции. По данному факту к виновным были применены меры административного воздействия.

По сообщению специалистов Россельхознадзора, это не единственное нарушение, обнаруженное на торговых предприятиях системы потребительской кооперации Свердловского района. Проверка показала, что в реализации имелась продукция с истекшим сроком годности.

Ю. СЕМЕНОВ.

НЕБЛАГОПРИЯТНЫЕ ДНИ В ДЕКАБРЕ
4, 9, 12, 17, 23, 26, 27.

Прощальный аккорд «Золотой осени»

Фестиваль студенческого творчества «Золотая осень-2008» был организован в рамках комплексной программы «Молодежь Орловщины» областным управлением образования и молодежной политики при поддержке администрации области и направлен на творческую самореализацию студентов. В октябре в учебных заведениях города и области, молодежных творческих коллективах прошли отборочные туры. А в течение ноября в центре молодежи «Полет» прошли финальные конкурсные дни. Две тысячи молодых людей в возрасте от 16 до 25 лет на протяжении двух месяцев увлеченно пели, танцевали, шили умопомрачительные костюмы в надежде получить заветную путевку на заключительный этап фестиваля — гала-концерт.

Недавно в Орловском академическом театре имени И.С. Тургенева состоялся гала-концерт фестиваля. В переполненном зале собралось поклонники молодых талантов — однокурсники, преподаватели, родители, друзья и знакомые.

Открывая гала-концерт, заместитель председателя коллегии области, руководитель департамента социальной политики В.В. Поляков сказал:

«Сегодня настал кульминационный момент традиционного и популярного фестиваля, который каждую осень определяет лучших из лучших. Сотни молодых людей, прошедших через него, соприкоснулись с искусством и культурой, обрели новых друзей. «Золотая осень» — хороший старт в вашей творческой биографии. Пусть всем вам сопутствует удача!»

Тон всему гала-концерту задавала песня «Поверь в мечту» в исполнении вокальной группы Академии ФСО России. Очень тепло зрители приняли русскую народную песню в исполнении студентки Орловского музыкального колледжа Лии Брагинной, задорной, шуточной танец «Нарасхват» в исполнении ансамбля танца Орловского колледжа искусств и культуры.



Отрадно, что молодежь сохраняет традиции народного искусства, с воодушевлением исполняет номера патристической направленности. Ни одного человека в зале не оставило равнодушным выступление студентки Орловского государственного института искусств и культуры Ольги Пульки, исполнившей «Балладу о матери».

Жюри, в состав которого входили организаторы конкурса, известные орловские музыканты, хореографы и дизайнеры, было непростой задачей определить победителей в 22 номинациях по трем творческим направлениям — музыка, хореография, оригинальный жанр.

Ведущие гала-концерта Роман Брылев и Оксана Андреева назвали победителей и вручили им призы от многочисленных спонсоров фестиваля. Достоинно на фестивале выступили вокальная группа «Асоль» из Мценского агропромышленного лицея №18, представители Ливенского и Мценского филиала ОрелГТУ. Самыми зажигательными в спортивных танцах оказались



Алина Ревтюх и Андрей Подгоров (ОрелГТУ), «В-Axis» (Орловский государственный институт экономики и торговли), ансамбль «Виктория» (Покровский район). Непревзойденными мастерами брейк-данса были признаны «Ritmerz» (ОрелГТУ), студия сценической пластики «Арт-стиль» (центр спорта и искусств «Атлант»).

Оригинальный жанр на фестивале был представлен студенческими театрами мод. Лучшие модели модной одежды были созданы Анной Копыловой (технологический институт ОрелГТУ) и студенческим театром мод «Эпатаж» (ОГУ). Все участники фестиваля, занявших призовые места, просто невозможно перечислить.

Перед самым интригующим моментом — объявлением победителей — обладательница Гран-при «Золотая осень-2007» Ольга Пискунова исполнила песню «Россия — Родина моя».

Гран-при в номинации «Выступление патристической направленности» получил студент Орловского государственного института искусств и культуры Дмитрий Искунов с песней «Баллада о погибшем солдате».

Известно о том, что Гран-при фестиваля «Золотая осень-2008» достался талантливой студентке Орловского музыкального колледжа и Орловского государственного института экономики и торговли Жанне Кожуховой, зал встретил бурными аплодисментами.

Отзвучал последний аккорд «Золотой осени», но молодым дарованиям будет где себя проявить. Эстафета молодежного творчества главно перейдет к фестивалю «Студенческая весна-2009».

Эльвира ЛЕГОСТАЕВА.
Фото Сергея МОКРОУСОВА.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Рекламному агентству
НП «Редакция газеты
«Орловская правда»

ТРЕБУЮТСЯ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ МОЛОДЫЕ КОММУНИКАбельные ЛЮДИ.

76-20-34; 76-02-59

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ СЛУЖБА ПО ТАРИФАМ ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ ПРИКАЗ

26 ноября 2008 г. № 480-т
г. Орел
В соответствии с Федеральным законом от 30 декабря 2004 года № 210-ФЗ «Об основах регулирования тарифов организаций коммунального комплекса», постановлением Правительства Российской Федерации от 14 июля 2008 г. № 520 «Об основах ценообразования и порядке регулирования тарифов, надбавок и предельных индексов в сфере деятельности организаций коммунального комплекса», приказом Федеральной службы по тарифам РФ от 5 августа 2008 г. № 128-э/2, положением о службе по тарифам Орловской области, утвержденным постановлением коллегии Орловской области от 28 июля 2006 г. № 146, ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Установить тариф на услуги водоснабжения, оказываемые ООО «МЖЭУ деревни Первый Войс» Мценского района, в размере 16 руб. 21 коп. за 1 куб. м (НДС дополнительно не взимается).
2. С вступлением в силу настоящего приказа считать утратившим силу приказ службы по тарифам от 12 ноября 2008 г. № 441-т.
3. Настоящий приказ вступает в силу 1 января 2009 года.

Руководитель службы Е.Н. Жукова.

ТЕЛЕФОН РЕКЛАМНОГО АГЕНТСТВА

76-20-34
НП «Редакция газеты
«Орловская правда»

СОБОЛЕЗНОВАНИЯ

Ректорат, профессорско-преподавательский состав, сотрудники и студенты Орловской региональной академии государственной службы глубоко скорбят по поводу скоропостижной смерти начальника общего отдела **МОЛЧАНОВОЙ Таисии Николаевны** и выражают соболезнование родным и близким покойной.

Управление Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Орловской области выражает глубокое соболезнование врачу-эпидемиологу филиала ФГУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Орловской области в п. Кромы» Анне Николаевне Соловьевой по поводу смерти ее **матери**.

Коллектив пассажирского вагонного депо Орел скорбит по поводу безвременной кончины заместителя начальника депо **ФУРАШОВА Николая Павловича** и выражает глубокое соболезнование родным и близким покойного.

Орловская правда
УЧРЕДИТЕЛИ:
Коллегия Орловской области, Орловский областной Совет народных депутатов, некоммерческое партнерство «Редакция газеты «Орловская правда».

РЕДАКЦИЯ
Главный редактор А.Н. ТИХОМОВ.
Первый заместитель главного редактора В.В. ЧАРЛО.
Заместитель главного редактора Т.И. ПАВЛОВА.
Заместитель главного редактора — ответственный секретарь С.А. МИРОНОВ.

ОТДЕЛЫ:
по работе с читателями — 76-35-50;
административной и правовой реформы — 76-11-75;
экономики — 76-43-08;
сельской жизни — 76-18-20;
культуры — 76-15-81;
информационное агентство — 76-48-98;

социальной политики — 47-55-54;
бухгалтерия — 43-56-48;
рекламы — 43-51-72, 76-20-34;
распространения — 47-53-32;
издательство — 76-33-64;
приемная — 47-52-52;
факсы — 47-52-52, 76-20-34.

Редактор номера Анжела САЗОНОВА.
Должностной ответственный секретарь Николай ШИКУНОВ.
Адрес редакции: 302000, ГСП, г. Орел, ул. Брестская, 6.
Электронная почта: orp@rekom.ru
Интернет-версия: www.orp.orel.ru

Газета зарегистрирована Центрально-Черноземным управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия.
Регистрационный номер ПИ № ФС 6-0599.
Отпечатана в ОАО «Типография «Труд».
302000, г. Орел, ул. Ленина, 1.

Редакция не всегда разделяет мнения авторов публикуемых материалов.
Рекламные материалы печатаются с указанием «на правах рекламы».
За содержание рекламы ответственность несет рекламодатель.
Цена свободная.

Следующий номер газеты «Орловская правда» выйдет в пятницу 5 декабря.